

АКТ
обследования клуба и библиотеки имени Зиновьева
инспектором Губоно Г. П. Белозеровым

17 ноября 1924 г.

Клуб имени Зиновьева работает с 1923 года и в настоящее время находится в непосредственном ведении Губполитпросвета.

Помещение клуба приспособлено из обыкновенного деревянного дома. В зрительном зале, примерно в $\frac{1}{4}$ дома, расположена районная библиотека имени Зиновьева. Помещение библиотеки от читального зала ничем не отгорожено, кроме библиотечных шкафов, которые во время спектакля отодвигаются в угол, чтобы увеличить вместимость зала. Часто шкафы перепутываются, и библиотекарям приходится переставлять книги из шкафа в шкаф и при частой переноске шкафов они изнашиваются, ломаются и т.д. Помещение библиотеки настолько мало, что часто библиотекарь с трудом проходит к шкафу с целью взять нужную книгу сквозь толпу подписчиков в 10 – 15 человек и частые уроки хорового кружка и сыгровки музыкального кружка здесь же, в читальном зале (ибо более негде), дополняют те объективные условия, в которых приходится работать библиотеке и клубу.

Клуб и библиотека в смысле отопления и освещения обеспечены, только освещение в «Уголке» библиотеки недостаточное (освещение дается бесплатно фабрикой имени Зиновьева).

Средства библиотеки составляют поступления от ГубПП и других поступлений нет. Платности ни в каком виде нет.

Персонал библиотеки 4 человека: заведующая библиотекой, два библиотекаря (один из них заведует детским отделением) и одна уборщица.

Заведующая библиотекой тов. Булдакова-Кравченко с 25 августа имеет 7-летний стаж библиотечной работы.

Всего книг на 1 ноября, отработанных вполне на выдаче (без детского отделения), по отделам они распределены так: наиболее сильные отделы беллетристики – 1454 названий, 3 – 613 названий, 5 отдел, 9 – 376 названий, 0 – 290 названий, 6 – 203 названий и наиболее слабые: 4, 7 отделы.

В детском отделении примерно 700 названий. Кроме этого имеется примерно 1500 названий взрослой и детской литературы не отработанной (не записанной в инвентарную книгу и не отшифрованной). Чувствуется недостаток в литературе по ленинизму и в современной беллетристике.

Все книги (за исключением 1500 названий) отработаны по десятичной системе.

Имеется каталог только систематический, карточный, другого рекомендательного, стенного нет.

Пополнение библиотеки было: при расформировании библиотеки имени Достоевского было получено примерно 2000 книг и 2 раза было пополнение через Центральную библиотеку (детский отдел) по 250 книг.

Из газет и журналов в настоящее время выписываются: 1 экз. «Правда», 2 экз. «Рабочий Путь» и журнал «Красная Нива».

Передвижками библиотека никогда не снабжала.

На 1 октября сего года посещаемость взрослой библиотеки примерно 900 – 1000, читального зала ежедневно – 22 человека, в месяц примерно 500 – 600, детский отдел в месяц – 800 – 900.

Книг было выдано за октябрь: взрослый отдел – 1543, за день в среднем – 64 – 70, детский отдел – 1482, в день примерно – 60 – 65.

Все эти цифры: 876 подписчиков, 1810 посещений, 3025 выданных книг говорят о большой работе абонемента библиотеки (включая детское отделение). Что же касается

общественно-политической литературы, то таковая за последний период совершенно не велась, никакой работы по привлечению читателей, по пропаганде книги, справочного аппарата в широком масштабе не велось.

При библиотеке организован «Кружок содействия библиотеке», в который записалось до 60 детей и 20 взрослых.

Отчеты о работе библиотеки (ежемесячные) посылались в ГубПП.

Библиотека поддерживают тесную связь с ГубПП и Центральной библиотекой.

Заключение:

Работа библиотеки протекает в тяжелых условиях. Но, несмотря на это, библиотека провела довольно большую работу, обслуживая книгой до 900 подписчиков данного района и только организационный период, частая смена работников библиотеки, отсутствие помещения не позволили библиотеке широко развернуть общественно-политическую работу. И с (*неразборчиво*) целью развернуть политико-просветительную работу (*неразборчиво*), нахожу необходимым провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Клуб, как таковой, ликвидировать, создав вместо него районную библиотеку с уклоном работы избы-читальни, т.е. библиотека должна провести широкую политико-просветительную работу (обслуживание населения книгой, пропаганда книги и знания, проведение всех агиткампаний, празднеств и т.д.).

2. Районная библиотека должна обслуживать все население данного района, в том числе и рабочих фабрики Зиновьева.

3. Назначить нового заведующего библиотекой – опытного, знающего библиотечное дело.

4. Помещение клуба, т.е. зрительный зал и обе комнаты передать библиотеке, в зрительном зале развернуть читальный зал и абонемент.

5. Закончить в ближайшее время обработку 1500 книг и привлечь из кружка «Содействие библиотеке» всех желающих работать с переводом в десятичную систему классификации книг.

Инспектор ОмГУБОНО Г. П. Белозеров